
 





СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ ДИСЦИПЛІНИ 

«НОВІТНЯ ПАРАДИГМА РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВОГО ТА 

ФОНДОВОГО РИНКІВ» 

 

1. Опис дисципліни 

Дисципліна 

«Новітня парадигма 

розвитку банківського, 

страхового та фондового 

ринків» 

Галузь знань, 

спеціальність, ОПП, 
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Кількість кредитів  

ECTS – 5 
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адміністрування» 

Статус дисципліни: 
обов’язкова 
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українська 

Кількість залікових 

модулів – 4 
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справа та страхування 

Рік підготовки: 1 

Семестр: 1 
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з них аудиторних: 

Денна – 3 год. 

 
Вид підсумкового 

контролю – екзамен 

 

 

2. Мета і завдання вивчення дисципліни «Новітня парадигма розвитку 

банківського, страхового та фондового ринків». 

2.1. Мета вивчення дисципліни. 
Метою вивчення дисципліни «Новітня парадигма розвитку банківського, страхового та 

фондового ринків» є аналіз та розуміння останніх тенденцій та змін у фінансових ринках, а 

також вивчення новітніх стратегій та підходів до розвитку банківської, страхової та фондової 

сфер. 

У ході вивчення дисципліни студенти матимуть можливість ознайомитися з ключовими 

аспектами сучасних викликів та можливостей, з якими стикаються фінансові інституції. 

Вивчення цієї дисципліни допоможе студентам зрозуміти вплив технологічних інновацій, 

глобалізації та регуляторних змін на діяльність банків, страхових компаній та фондових бірж. 

Також, вони зможуть вивчити стратегії ризик-менеджменту, використання різних фінансових 

інструментів, а також розвиток фінансової інклюзії. 

Загалом, мета цієї дисципліни полягає в тому, щоб підготувати студентів до роботи у 

сучасному фінансовому середовищі, де важливо розуміти та використовувати нові можливості та 

виклики для досягнення успіху в галузі банківської, страхової та фондової діяльності. 

 

2.2. Завдання вивчення дисципліни: 

 аналіз сучасних тенденцій фінансового ринку (вивчення останніх змін та 

тенденцій на фінансових ринках, зокрема таких як цифрові інновації, блокчейн, ФінТех, 

зміни у споживчій поведінці тощо); 



 вивчення ризиків та викликів банківського, страхового та фондового ринків 
(розгляд та аналіз ризиків, пов’язаних із сучасними фінансовими інструментами, 

технологічними рішеннями та глобальними змінами, а також вивчення способів їх 

управління); 

 розгляд стратегій розвитку сучасних банківського, страхового та фондового 

ринків (вивчення стратегій, які фінансові інституції використовують для адаптації до нових 

умов ринку, включаючи розширення послуг, підвищення ефективності та залучення 

клієнтів); 

 вивчення впливу технологій на розвиток банківського, страхового та 

фондового ринків (дослідження впливу технологічних інновацій, таких як штучний 

інтелект, автоматизація та аналіз даних, на розвиток фінансових інституцій та ринків); 

 визначення ролі регулювання діяльності фінансових посередників (вивчення 

ролі регуляторів у формуванні та контролі за розвитком фінансових ринків, зокрема у 

контексті нових технологій та інновацій); 

 моніторинг розвитку фінансової інклюзії на сучасних фінансових ринках 
(аналіз заходів та стратегій для забезпечення широкого доступу до фінансових послуг та 

продуктів для різних верств населення); 

 порівняння міжнародного досвіду діяльності банківського, страхового та 

фондового ринків (вивчення підходів та стратегій розвитку фінансових ринків у різних 

країнах та порівняння їхнього впливу на розвиток економіки та фінансового сектору). 
Загалом, завдання цієї дисципліни полягають у поглибленому розумінні сучасних 

викликів та можливостей у фінансовій сфері та набутті необхідних знань для ефективної роботи 

в цьому середовищі. 

 

 

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни 

Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми (ЗК4).  

Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію 

для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування 

та фондового ринку (СК4). 

 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни. 

Курс «Новітня парадигма розвитку банківського, страхового та фондового ринків» 

тісно пов’язаний з іншими економічними дисциплінами, які вивчались на базовому рівні 

вищої освіти: «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Фінанси», «Гроші та кредит», 

«Фінансовий ринок». Знання та навички, набуті студентами в процесі вивчення цих 

дисциплін, є базою для вивчення питань, що стосуються функціонування та технологій, що 

використовуються на фінансовому ринку. 

 

2.5. Результати навчання 

Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до 

конкретних ситуацій професійної діяльності (ПР03).  

Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування та управляти ними (ПР08).  

Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського та страхового 

менеджменту для прийняття рішень (ПР11). 

Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, 

законодавчих та етичних аспектів (ПР12).  

 

 



3. Зміст дисципліни «Новітня парадигма розвитку банківського, страхового та 

фондового ринків» 

 

Тема 1. НАУКОВА ПАРАДИГМА РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВО-

ГО ТА ФОНДОВОГО РИНКІВ: СУТНІСТЬ ТА ОСНОВНІ СКЛАДОВІ 

Буде розглянуто основні концепції, принципи та ідеї, що лежать в основі наукового 

підходу розвитку банківського, страхового та фондового секторів. Вона розкриває: 

розуміння основних принципів та підходів, які визначають науковий підхід розвитку 

фінансових ринків; основні складові, які включають в себе стратегії розвитку, фінансові 

інструменти, регулювання, роль інституцій та учасників ринку; розгляд методів та підходів, 

що використовуються для наукового вивчення та аналізу розвитку фінансових ринків; 

вивчення того, як наукова парадигма впливає на прийняття рішень та стратегічне планування 

в банківському, страховому та фондовому секторах. 

Дана тема має на меті допомогти студентам осмислити теоретичні основи та 

практичні аспекти вивчення та дослідження фінансових ринків, що є важливим для 

розуміння їхнього розвитку та функціонування. 

 

Тема 2. НОВІТНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВОГО 

ТА ФОНДОВОГО РИНКІВ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

СУСПІЛЬСТВА 

В рамках даної теми буде досліджено процеси впровадження цифрових технологій у 

сфері банківських, страхових та фондових послуг. У ході розгляду проблемних питань буде 

вивчено важливі аспекти, пов’язані з впливом цифрової революції на фінансовий сектор; 

розглядатиметься питання як цифрові інновації перетворюють споживчі пристрасті і 

очікування щодо фінансових послуг; важливість розвитку фінтех компаній та новаторських 

технологій, які допомагають створювати нові продукти та покращувати якість 

обслуговування. 

Цифрова трансформація включає в себе створення цифрових платформ для зручності 

надання фінансових послуг, а також зміни в операційних процесах завдяки автоматизації та 

впровадженню цифрових інструментів. Однак разом із цим виникають нові виклики в галузі 

кібербезпеки, що потребують їх глибокого розуміння та вивчення. Цифрова трансформація 

має потенціал підвищити ефективність роботи фінансових установ, дозволяючи їм краще 

відповідати на зростаючі вимоги клієнтів та конкурентні тиски. Вона також впливає на 

фінансову інклюзію, допомагаючи забезпечити доступ до фінансових послуг для різних 

верств населення. 

Отже, ця тема допоможе зрозуміти важливість цифрової трансформації для 

фінансових установ, її вплив на діяльність та здатність адаптуватися до сучасних викликів та 

можливостей. 

 

Тема 3. СУЧАСНІ ВИКЛИКИ І ПОТЕНЦІЙНІ МОЖЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕН-

НЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ УЧАСНИКІВ БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВОГО ТА 

ФОНДОВОГО РИНКІВ 

У ході розгляду даної теми проаналізуємо значущість забезпечення стабільності та 

надійності фінансових установ в сучасному середовищі. Ця тема допоможе осмислити, як 

учасники фінансового ринку повинні протистояти різноманітним викликам, зберігаючи 

стійкість та довіру своїх клієнтів. 

Дослідження розкриє ключові аспекти фінансової стійкості, включаючи здатність 

учасників ринку витримувати зовнішні стресові ситуації та забезпечувати неперервну роботу 

навіть в умовах непередбачуваних викликів. Особливу увагу буде сфокусовано на оцінці 

ризиків та управлінню ними, а також аналізу впливу глобальних економічних та фінансових 

турбуленцій. Також розглядатиметься важливість надійності фінансових установ для 

забезпечення довіри клієнтів та ринкової стабільності. Промоніторимо механізми захисту 



даних та інформації, кібербезпеки та уникнення конфліктів інтересів, що має сприяти 

зміцненню репутації та довіри до фінансових установ. 

Ця тема також розкриє питання здатності учасників фінансового ринку адаптуватися 

до нових реалій та викликів, що створюються технологічними змінами, регуляторними 

вимогами та геополітичними факторами. 

Загалом, розкриття питання фінансової стійкості та надійності учасників фінансового 

ринку в умовах сучасних викликів має сформувати розуміння того, як фінансові установи 

повинні забезпечувати свою стабільність, надійність та довіру для впорядкування мінливого 

та непередбачуваного фінансового ландшафту. 

 

Тема 4. ПРАГМАТИКА ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА НАГЛЯДУ НА 

БАНКІВСЬКОМУ, СТРАХОВОМУ ТА ФОНДОВОМУ РИНКАХ УКРАЇНИ (RegTech) 

Сучасна фінансова система України, так само, як і світова, вимагає ефективного 

регулювання та нагляду для забезпечення стабільності та довіри. Відповідно до глобальних 

трендів та стандартів, виходить на передній план використання інноваційних технологій, 

щоб удосконалити цей процес. Однією з ключових концепцій у цьому контексті є «RegTech» 

(Regulatory Technology) – це область, яка об’єднує фінанси та технології для полегшення 

фінансового регулювання та нагляду. 

Ця тема досліджує важливість та практичний вплив RegTech на банківські, страхові та 

фондові ринки України. Вона аналізує специфіку фінансового регулювання в Україні, 

визначає виклики та проблеми, з якими стикаються регулятори та фінансові установи, і 

досліджує можливості використання технологій для покращення процесів регулювання та 

нагляду. 

В ході вивчення даної теми ми розглянемо наступні ключові аспекти: вплив RegTech 

на ефективність фінансового нагляду та регулювання в Україні; застосування інноваційних 

технологій для автоматизації процесів ведення фінансової звітності та моніторингу ризиків; 

забезпечення відповідності регуляторних вимог та стандартів за допомогою технологічних 

рішень; перспективи впровадження RegTech у сфері банківського, страхового та фондового 

бізнесу в Україні; роль співпраці між регуляторами, фінансовими установами та 

технологічними компаніями у розвитку RegTech. 

 

Тема 5. ФІНАНСОВА ІНКЛЮЗІЯ БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВОГО ТА 

ФОНДОВОГО РИНКІВ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ТА КЕЙСИ (УРОКИ) ДЛЯ 

УКРАЇНИ (FiIn) 

Дана тема розглядає концепцію фінансової інклюзії на банківських, страхових та 

фондових ринках і досліджує її зарубіжний досвід та кейси з метою виділення уроків та 

рекомендацій для України. Фінансова інклюзія є важливою складовою розвитку фінансових 

ринків та важливим інструментом забезпечення рівності та соціальної справедливості. 

Аналіз зарубіжного досвіду дозволяє виявити успішні практики та визначити виклики, які 

супроводжують реалізацію інклюзивних ініціатив. На основі кейсів інклюзії, які 

використовуються у зарубіжних країнах важливі для України з метою покращення доступу 

до банківських послуг, страхових продуктів та участі на фондовому ринку для всіх громадян. 

Такий підхід сприятиме створенню більш інклюзивної та стійкої фінансової системи в 

Україні. 

Розгляд теми фінансової інклюзії є важливим у напрямку забезпечення рівних 

можливостей для всіх громадян. Це також відкриває можливість для економічного росту та 

розвитку через підвищення фінансової грамотності і доступу до фінансових інструментів. 

Вивчення даної теми допоможе формувати політику та стратегію для удосконалення 

фінансової інклюзії в Україні, з наміром зробити фінансові ринки більш доступними та 

корисними для всіх щаблів населення та підтримки стійкого економічного розвитку країни. 

 



Тема 6. ІННОВАЦІЙНІ ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ БАНКІВСЬКОГО, 

СТРАХОВОГО ТА ФОНДОВОГО РИНКІВ (FinTech): НОВІ МОЖЛИВОСТІ ТА 

ПОТЕНЦІЙНІ РИЗИКИ ДЛЯ ІНВЕСТОРІВ  

Фінтех-інновації відкривають нові перспективи для інвесторів, пропонуючи ряд 

новаторських інструментів і рішень, які можуть покращити ефективність та доступність 

інвестиційних опцій. Проте, разом з новими можливостями, FinTech також приносить 

потенційні ризики та виклики, які інвестори повинні враховувати при прийнятті фінансових 

рішень. 

Дана тема спрямована на розкриття суті та обговорення ключових аспектів, 

пов’язаних з інноваційними фінансовими інструментами та їхнім впливом на інвесторів. 

Дослідження включає аналіз новаторських рішень у сфері банківського, страхового та 

фондового ринків, а також враховує можливі ризики, пов’язані з використанням цих 

інструментів. 

Дослідження включає в себе: огляд інноваційних фінансових інструментів, розгляд 

нових технологій та платформ, що реформують банківський, страховий та фондовий сектор, 

включаючи розподілені реєстри (блокчейн), роботизоване управління активами (robo-

advisors), та інші; переваги для інвесторів, включаючи покращену доступність, низькі комісії 

та підвищену автоматизацію управління портфелем; потенційні ризики, такі як кібербезпека, 

регуляторні обмеження, а також проблеми з приватністю та безпекою даних; рекомендації 

для інвесторів щодо здійснення обґрунтованих фінансових рішень у контексті інноваційних 

фінансових інструментів. 

 

Тема 7. НОВІТНІ ТРЕНДИ ФІНАНСУВАННЯ «ЗЕЛЕНОЇ» ЕКОНОМІКИ 

УЧАСНИКАМИ БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВОГО ТА ФОНДОВОГО РИНКІВ 

Дана тема вивчає сучасні підходи до підтримки та розвитку зеленої економіки шляхом 

фінансування проєктів, спрямованих на зменшення негативного впливу на навколишнє 

середовище. Ця тема дозволяє зрозуміти, як фінансові інститути та інвестори впливають на 

сталість та екологічну стійкість. 

У ході дискусій будуть розглянуті різні типи екологічно орієнтованих інвестицій, такі 

як зелені облігації, соціально відповідальні інвестиції, венчурний капітал для стартапів, які 

пропонують інноваційні екологічні рішення. Також вивчатиметься роль фінансових 

інститутів у сприянні розвитку енергоефективних, відновлюваних джерел енергії та інших 

зелених проєктів. 

Загалом, вивчення новітніх трендів фінансування зеленої економіки відкриває перед 

студентами розуміння нових підходів до сприяння сталому розвитку та збереженню 

навколишнього середовища за допомогою фінансових інструментів та інвестицій. 

 

Тема 8. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕЦЕНТРА-

ЛІЗОВАНИХ ФІНАНСІВ (DeFi) ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ НА БАНКІВСЬКИЙ, СТРАХОВИЙ 

ТА ФОНДОВИЙ РИНКИ 

Децентралізовані фінанси (DeFi) представляють собою інноваційну парадигму в сфері 

фінансів, що базується на блокчейн-технологіях та смарт-контрактах. Ця тема розглядає 

актуальні тенденції та перспективи розвитку DeFi і їхній потенційний вплив на банківський, 

страховий та фондовий ринки. Дослідження цієї теми допомагає розуміти зміни в 

фінансовому секторі та можливості, які вони надають для інновацій та розвитку. 

 

Тема 9. КІБЕРБЕЗПЕКА НА БАНКІВСЬКОМУ, СТРАХОВОМУ ТА ФОНДО-

ВОМУ РИНКАХ УКРАЇНИ У КОНТЕКСТІ ПОТЕНЦІЙНИХ ЗАГРОЗ ТА 

ІМОВІРНИХ ВИКЛИКІВ 

Кібербезпека на банківському, страховому та фондовому ринках України стає дедалі 

актуальнішою у сучасному цифровому світі. Зростаюча кількість та складність кіберзагроз 

створює серйозні виклики для фінансової галузі. У цьому контексті важливо розглянути 



потенційні загрози та імовірні виклики, які можуть вплинути на функціонування 

банківських, страхових та фондових ринків в Україні. 

Серед ключових аспектів розгляду є розробка та впровадження ефективних заходів 

кібербезпеки, захист від ризиків кібератак, забезпечення конфіденційності фінансових даних, 

а також підвищення кіберосвідомості учасників ринку. Зміцнення кібербезпеки стає 

необхідністю для збереження довіри в інвесторів та забезпечення стабільності фінансової 

системи України в умовах зростаючого кількісного та якісного рівня кіберзагроз. 

 

Тема 10. ФІНАНСОВИЙ ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ГІГАНТІВ НА РОЗВИ-

ТОК БАНКІВСЬКОГО, СТРАХОВОГО ТА ФОНДОВОГО РИНКІВ 

Вплив технологічних гігантів на розвиток банківського, страхового та фондового 

ринків стає значущим і актуальним явищем у фінансовій індустрії. У ході вивчення даної 

теми дослідимо вплив компаній, таких як Apple, Google, Amazon, Facebook, Meta, а також 

інших технологічних гігантів, на традиційні фінансові послуги та фінансовий ринок загалом.  

Розглянемо ключові аспекти впливу, зокрема зміни в споживчому підході, 

конкуренційній ситуації та роль технологічних інновацій у розвитку фінансових ринків. 

Розуміння цього впливу є важливим для професіоналів фінансової галузі та регуляторів, 

оскільки воно допомагає визначити нові можливості та виклики, пов’язані з еволюцією 

фінансового сектору в умовах технологічних інновацій та зміни клієнтських очікувань. 

 

Тема 11. МІЖНАРОДНА ФІНАНСОВА ІНТЕГРАЦІЯ БАНКІВСЬКОГО, СТРА-

ХОВОГО ТА ФОНДОВОГО РИНКІВ УКРАЇНИ ДО ГЛОБАЛЬНОГО ФІНАНСО-

ВОГО ПРОСТОРУ 

Міжнародна фінансова інтеграція стала однією з ключових стратегій для України у 

сучасному глобальному фінансовому середовищі. У цій темі розглянемо процеси та наслідки 

інтеграції банківського, страхового та фондового ринків України до світового фінансового 

простору. Проаналізуємо ключові аспекти цього процесу, зокрема взаємодію з 

міжнародними фінансовими інституціями, відкриття нових можливостей для українських 

фінансових учасників, а також вплив глобальних фінансових тенденцій на внутрішні ринки 

України. 

Перш за все, міжнародна фінансова інтеграція дозволяє українським банкам, 

страховим компаніям та фондовим ринкам отримувати доступ до міжнародних капіталів і 

фінансових послуг. Це сприяє збільшенню ліквідності та розширенню інвестиційної 

діяльності в Україні. Крім того, інтеграція в глобальний фінансовий простір стимулює 

конкуренцію та підвищення стандартів обслуговування клієнтів. 

Однак цей процес також вносить нові виклики та ризики. Важливо забезпечити 

ефективне регулювання та нагляд за діяльністю фінансових установ, щоб уникнути 

системних ризиків та фінансових криз. Крім того, необхідно враховувати вплив глобальних 

економічних змін та геополітичних подій на фінансову стійкість України. 

 

 



4. Структура залікового кредиту з дисципліни «Новітня парадигма розвитку 

банківського, страхового та фондового ринків». 
 

Назва теми 

Кількість годин 

Лекції 
Практ. 

заняття 
ІРС 

Тре-

нінг 

Самост. 

робота 

Контрольні 

заходи 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Наукова парадигма розвитку 

банківського, страхового та фондового 

ринків: сутність та основні складові 

2 1  

2 

8 

Усне 

опитування, 

есе, кейсові 

завдання 

Тема 2. Новітні тенденції розвитку 

банківського, страхового та фондового 

ринків в умовах цифрової трансформації 

суспільства 

4 2 3 10 

Тема 3. Сучасні виклики і потенційні 

можливості забезпечення фінансової 

стійкості учасників банківського, 

страхового та фондового ринків 

4 2  8 

Тема 4. Прагматика фінансового 

регулювання та нагляду на 

банківському, страховому та фондовому 

ринках України (RegTech) 

2 1  10 

Тема 5. Фінансова інклюзія 

банківського, страхового та фондового 

ринків: зарубіжний досвід та кейси 

(уроки) для України (FiIn) 

2 1  8 

Змістовий модуль 2. 

Тема 6. Інноваційні фінансові 

інструменти банківського, страхового та 

фондового ринків (FinTech): нові 

можливості та потенційні ризики для 

інвесторів 

4 2  

2 

10  

Тема 7. Новітні тренди фінансування 

«зеленої» економіки учасниками 

банківського, страхового та фондового 

ринків 

2 1  8 

Усне 

опитування, 

есе, кейсові 

завдання 

Тема 8. Сучасні тенденції і перспективи 

розвитку децентралізованих фінансів 

(DeFi) та їхній вплив на банківський, 

страховий та фондовий ринки 

2 1  8 

Тема 9. Кібербезпека на банківському, 

страховому та фондовому ринках 

України у контексті потенційних загроз 

та імовірних викликів 

2 1 2 8 

Тема 10. Фінансовий вплив 

технологічних гігантів на розвиток 

банківського, страхового та фондового 

ринків 

2 1  8 

Тема 11. Міжнародна фінансова 

інтеграція банківського, страхового та 

фондового ринків України до 

глобального фінансового простору 

4 2  10 

Разом 30 15 5 4 96  

 



5. Тематика і плани практичних занять 

 

Змістовий модуль 1. 

 

Практичне заняття № 1 

Тема 1. Наукова парадигма розвитку банківського, страхового та фондового 

ринків: сутність та основні складові 

Мета: розглянути основні концепції, принципів та ідей, що лежать в основі 

наукового підходу розвитку банківського, страхового та фондового секторів. Допомогти 

студентам осмислити теоретичні основи та практичні аспекти вивчення та дослідження 

фінансових ринків. 

Питання для обговорення: 

1.1. Наукова парадигма у контексті розвитку фінансових ринків. 

1.2. Основні складові наукової парадигми сучасного розвитку банківського, 

страхового та фондового ринків. 

1.3. Характерні принципи та підходи наукової парадигми сучасного розвитку 

фінансових ринків. 

1.4. Вплив наукової парадигми на практичне функціонування банківського, 

страхового та фондового ринків. 

1.5. Переваги та недоліки використання сучасної наукової парадигми для розвитку 

сучасного фінансового ринку. 

 

Практичне заняття № 1-2 

Тема 2. Новітні тенденції розвитку банківського, страхового та фондового ринків 

в умовах цифрової трансформації суспільства 

Мета: проаналізувати вплив технологічних інновацій, таких як штучний інтелект, 

блокчейн та аналіз даних, на діяльність банків, страхових компаній та бірж. 

Питання для обговорення: 

1.1. Цифрова трансформації та її вплив на сучасне суспільство та фінансові ринки 

1.2. Технологічні інновації в фінансовому секторі. 

1.3. Вплив цифрової трансформації на банківський, страховий та фондовий ринки. 

1.4. Виклики та перспективи для банківського, страхового та фондового ринків 

пов’язані із цифровою трансформацією суспільства. 

 

Практичне заняття № 2-3 

Тема 3. Сучасні виклики і потенційні можливості забезпечення фінансової 

стійкості учасників банківського, страхового та фондового ринків 

Мета: дослідити виклики та можливості для забезпечення стійкості банківської та 

страхової систем фінансового ринку та фондового ринку у сучасних умовах. 

Питання для обговорення: 

1.1. Аналіз сучасних викликів фінансової стійкості на банківських, страхових та 

фондових ринках. 

1.2. Огляд потенційних можливостей для забезпечення фінансової стійкості. 

1.3. Розгляд інноваційних підходів до забезпечення фінансової стійкості. 

1.4. Визначення стратегій та рекомендацій для забезпечення фінансової стійкості. 

 



Практичне заняття № 3 

Тема 4. Прагматика фінансового регулювання та нагляду на банківському, 

страховому та фондовому ринках України (RegTech) 

Мета: дослідити еволюцію регуляторного середовища для фінансового сектору та 

його вплив на діяльність ринків. 

Питання для обговорення: 

1.1. Необхідність інноваційних технологій у сфері фінансового нагляду та 

регулювання в Україні. 

1.2. Застосування RegTech у банківському, страховому та фондовому ринках 

України. 

1.3. Виклики та перешкоди на шляху впровадження RegTech в Україні. 

1.4. Майбутнє розвитку RegTech в Україні. 

 

Практичне заняття № 4 

Тема 5. Фінансова інклюзія банківського, страхового та фондового ринків: 

зарубіжний досвід та кейси (уроки) для України (FiIn) 

Мета: проаналізувати забезпечення доступу до фінансових послуг для всіх верств 

населення, включаючи віддалені та недофінансовані регіони. 

Питання для обговорення: 

1.1. Фінансова інклюзія і її важливість в сучасному світі. 

1.2. Аналіз зарубіжного досвіду фінансової інклюзії. 

1.3. Сценаріїв запровадження інклюзивних рішень та їхнього впливу на українське 

суспільство та економіку. 

 

Практичне заняття № 4-5 

Тема 6. Інноваційні фінансові інструменти банківського, страхового та 

фондового ринків (FinTech): нові можливості та потенційні ризики для інвесторів 

Мета: вивчити новітні фінансові інструменти, які використовуються банками, 

страховими компаніями та фондовими ринками, а також провести аналіз їх впливу на ризики 

та можливості для інвесторів. 

Питання для обговорення: 

1.1. Значення FinTech в сучасному фінансовому світі. 

1.2. Роль інноваційних фінансових інструментів на банківському, страховому та 

фондовому ринках та їхній вплив на інвесторів. 

1.3. Переваги FinTech-інструментів для інвесторів. 

1.4. Потенційні ризики та виклики при використанні інноваційних фінансових 

інструментів банківського, страхового та фондового ринків. 

 

 

Змістовий модуль 2. 

 

Практичне заняття № 5 

Тема 7. Новітні тренди фінансування «зеленої» економіки учасниками 

банківського, страхового та фондового ринків 

Мета: вивчити роль фінансових установ у підтримці сталого розвитку через 

інвестування в екологічно чисті проєкти та зменшення негативного впливу на навколишнє 

середовище. 



Питання для обговорення: 

1.1. Спеціалізовані фінансові інструменти та практики фінансування проєктів 

«зеленої» економіки. 

1.2. Роль банків, страхових компаній та фондових ринків у сприянні розвитку 

«зеленої» економіки. Співпраця фінансових посередників та сталкерів екологічних проєктів. 

1.3. Виклики та ризики пов’язані з фінансуванням «зелених» ініціатив. Вплив 

регулювання на ринок «зелених» фінансів. 

1.4. Перспективи розвитку фінансування «зеленої» економіки та їх вплив на 

стійкість та сталість фінансових ринків у майбутньому. 

 

Практичне заняття № 6 

Тема 8. Сучасні тенденції і перспективи розвитку децентралізованих фінансів 

(DeFi) та їхній вплив на банківський, страховий та фондовий ринки 

Мета: оцінити нові можливості та ризики, пов’язані з використанням блокчейн 

технологій для створення та функціонування децентралізованих фінансових продуктів і 

послуг. 

Питання для обговорення: 

1.1. Основні принципи та інструменти децентралізованих фінансів (DeFi). 

1.2. Можливості та переваги децентралізованих фінансів (DeFi) для інвесторів та 

фінансових учасників, їх вплив на банківський, страховий та фондовий ринки. 

1.3. Ризики та виклики пов’язані з розвитком DeFi: кібербезпека, регуляторні 

обмеження, потенційна нестабільність ринку.  

1.4. Інтеграція DeFi у фінансову систему та її вплив на перспективи розвитку 

банківського, страхового та фондового ринків. 

 

Практичне заняття № 6 

Тема 9. Кібербезпека на банківському, страховому та фондовому ринках України 

у контексті потенційних загроз та імовірних викликів 

Мета: проаналізувати кіберзагрози та виклики для банківських, страхових та 

фондових установ, заходи у сфері кібербезпеки; моніторинг проблем, з якими стикаються 

банки, страхові компанії та біржі у цифровому просторі та розробити шляхи їх подолання. 

Питання для обговорення: 

1.1. Кіберзагрози для банківського, страхового та фондового секторів України, їх 

наслідки для фінансової стійкості. 

1.2. Заходи кібербезпеки які застосовуються в українському фінансовому секторі для 

запобігання кібератакам та зменшення ризиків. 

1.3. Роль регулятора та наглядових органів у забезпеченні кібербезпеки на 

банківському, страховому та фондовому ринках України. 

1.4. Важливість кіберосвідомості серед працівників та клієнтів фінансових установ, 

шляхи її підвищення. 

1.5. Перспективи та тенденції розвитку кібербезпеки в українському фінансовому 

секторі. 

 

Практичне заняття № 7 

Тема 10. Фінансовий вплив технологічних гігантів на розвиток банківського, 

страхового та фондового ринків 

Мета: дослідити зростання ролі та впливу компаній зі сфери технологій і комунікацій 

у фінансовому секторі. 



Питання для обговорення: 

1.1. Аналіз впливу технологічних гігантів на банківський, страховий та фондовий 

ринки у розрізі послуг, які вони надають у цих секторах. 

1.2. Переваги та можливості впровадження технологій інтернету речей (IoT), 

штучного інтелекту (AI) та блокчейну в банківських, страхових та фондових операціях. 

1.3. Виклики та ризики пов’язані з домінуванням технологічних гігантів у 

фінансовому секторі. 

1.4. Взаємодія регуляторів та наглядових організацій з технологічними гігантами для 

забезпечення стабільності та безпеки фінансового ринку. 

Практичне заняття № 7-8 

Тема 11. Міжнародна фінансова інтеграція банківського, страхового та 

фондового ринків України до глобального фінансового простору 

Мета: дослідити вплив глобалізаційних процесів на банківські, страхові та фондові 

ринки; оцінити роль міжнародних організацій у сприянні співпраці та інтеграції до 

глобального фінансового простору. 

Питання для обговорення: 

1.1. Переваги та можливості для України від міжнародної фінансової інтеграції у 

банківському, страховому та фондовому секторах. 

1.2. Виклики та ризики пов’язані з інтеграцією українських ринків до глобального 

фінансового простору. 

1.3. Вплив міжнародних організацій на процеси фінансової інтеграції України. 

1.4. Можливості співпраці з іноземними інвесторами та фінансовими установами у 

зв’язку з інтеграцією до глобального фінансового середовища. 

 

 

6. Комплексне практичне індивідуальне завдання 

Виконання комплексного практичного індивідуального завдання з дисципліни 

«Новітня парадигма розвитку банківського, страхового та фондового ринків» передбачає: 

 формування та робота в командах над проєктом; 

 моделюювання з нуля новітньої парадигми розвитку банківського, страхового та 

фондового ринків; 

 аналіз основних складових парадигми розвитку фінансового ринку; 

 структурування своїх знання та з’ясування, яких знань та навичок ще не вистачає; 

 розвиток бізнес та цифрової фантазії, лідерських та комунікативних навичок, 

навичок презентації напрацьованих ідей; 

 отримання більше глибокого розуміння про фундаментальні засади, які формують 

парадигму розвитку банківського, страхового та фондового ринків. 

Ключові методики, які студенти застосовуватимуть під час виконання комплексного 

практичного індивідуального завдання по розробці парадигми розвитку банківського, 

страхового та фондового ринків є: 

 Design Thinking 

 Робота в командах 

 Презентація проєктів – пітчинг ідей 

 Наукове моделювання 

 

 



7. Самостійна робота 

Організація самостійної роботи студентів вимагає особливої уваги, тому, що частина 

питань, кожної теми виноситься на самостійне вивчення студентами. Самостійна робота 

студента забезпечується системою навчально-методичних заходів, передбачених кафедрою для 

вивчення навчальної дисципліни. Методичні матеріали передбачають можливість проведення 

самоконтролю (питання, тестування) з боку студента. Самостійна робота над засвоєнням 

дисципліни може виконуватися у читальних залах університету, навчальних кабінетах та 

комп’ютерних лабораторіях, в домашніх умовах. Кафедра забезпечує консультації з окремих 

найскладніших тем курсу. Викладач здійснює поточний і підсумковий контроль та аналізує 

результати самостійної роботи студента. Студенти також в ході самостійної роботи можуть 

скористатись індивідуальною консультацією по власному / колективному проектах у менторів – 

викладачів або стейкхолдерів – фахівців з обраної проблематики. 

Навчальний матеріал, передбачений для засвоєння під час самостійної роботи, виноситься 

на підсумковий контроль поряд з навчальними матеріалом, які опрацьовуються на навчальних 

заняттях. 

Самостійна робота студента передбачає також написання та публічний захист Есе або 

групового проєкту. Така робота починається з генерації ідей щодо векторів, що впливають на 

розвиток фінансового ринку Україну, опрацювання літератури, інтерв’ю з представниками 

ринку. При цьому студентам надається можливість самостійно обрати тему із запропонованої 

проблематики або запропонувати власну тему. У разі пропонування власної тема вона має бути 

обов’язково узгоджена з викладачем, який проводить практичні заняття. Зміст Есе слід 

викладати стисло та лаконічно, не припускаючи повторень і непотрібних відступів від теми. 

Виконання колективного проєкту завершується підготовкою презентації із використанням 

інфографіки та захистом його усією групою виконавців. 

Презентація результатів самостійної роботи проходить на практичному занятті яке 

проходить у форматі круглого столу на тему «Новітня парадигма банківського, страхового та 

фондового ринків України». 
 

Орієнтовна тематика для написання Есе:  

№ з/п Тематика К-ть годин 

1.  Тема 1. Наукова парадигма розвитку банківського, страхового та фондового 

ринків: сутність та основні складові 
8 

2.  Тема 2. Новітні тенденції розвитку банківського, страхового та фондового 

ринків в умовах цифрової трансформації суспільства 
10 

3.  Тема 3. Сучасні виклики і потенційні можливості забезпечення фінансової 

стійкості учасників банківського, страхового та фондового ринків 
8 

4.  Тема 4. Прагматика фінансового регулювання та нагляду на банківському, 

страховому та фондовому ринках України (RegTech) 
10 

5.  Тема 5. Фінансова інклюзія банківського, страхового та фондового ринків: 

зарубіжний досвід та кейси (уроки) для України (FiIn) 
8 

6.  Тема 6. Інноваційні фінансові інструменти банківського, страхового та фондового 

ринків (FinTech): нові можливості та потенційні ризики для інвесторів 
10 

7.  Тема 7. Новітні тренди фінансування «зеленої» економіки учасниками 

банківського, страхового та фондового ринків 
8 

8.  Тема 8. Сучасні тенденції і перспективи розвитку децентралізованих 

фінансів (DeFi) та їхній вплив на банківський, страховий та фондовий ринки 
8 

9.  Тема 9. Кібербезпека на банківському, страховому та фондовому ринках 

України у контексті потенційних загроз та імовірних викликів 
8 

10.  Тема 10. Фінансовий вплив технологічних гігантів на розвиток банківського, 

страхового та фондового ринків 
8 

11.  Тема 11. Міжнародна фінансова інтеграція банківського, страхового та 

фондового ринків України до глобального фінансового простору 
10 

РАЗОМ: 96 



8. Тренінг 

Тема: «Створення власної концепції або бачення розвитку банківського, страхового та 

фондового ринків України»  

Порядок проведення: 

Студенти працюють над генерацією та розробкою новітньої парадигми розвитку 

банківського, страхового та фондового ринків України, розробляють власну концепцію за 

основними складовими шаблону CANVA розробленого Алнксандром Остервальдером та 

Івом Піньє, який починається з опису сегменту клієнтів та ціннісності пропозиції і 

закінчуючи описом ключовим партнерів. 

На завершення курсу сформовані команди презентують кінцеві моделі-концепції з 

використанням інфографіки та з відповіддю на питання запрошених експертів. 

 

 

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

У навчальному процесі використовуються: лекції, практичні та індивідуальні заняття, 

групова робота, комунікативні техніки, реферування, методи опитування, тестування, ділові 

ігри, моделювання тощо. 

У процесі вивчення дисципліни «Новітня парадигма розвитку банківського, 

страхового та фондового ринків» використовуються такі методи оцінювання роботи студента 

за 100-бальною шкалою: 

 поточне тестування та опитування; 

 залікове модульне тестування та опитування; 

 оцінювання виконання КПІЗ, Есе, групового проєкту; 

 оцінювання презентації та відповіді на питання на експертів; 

 ректорська контрольна робота; 

 екзамен. 

 

 

10. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю 

У процесі вивчення дисципліни «Новітня парадигма розвитку банківського, 

страхового та фондового ринків» використовуються такі засоби оцінювання та методи 

демонстрування результатів навчання: поточне опитування, тестування; презентації 

результатів виконаних завдань; оцінювання результатів модульної контрольної роботи; 

оцінювання комплексного практичного індивідуального завдання; оцінювання результатів 

самостійної роботи студентів; наукова дискусія; інші види індивідуальних і групових 

завдань; екзамен. 

● Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання студентами усіх видів 

завдань і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. 

Перескладання модулів проводиться в установленому порядку.  

● Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення 

контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися 

лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється у будь-якій 

формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, 

збирати варіанти контрольних завдань. 

● Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 

причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання 

може відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу 

дирекції факультету. 

 



Підсумковий бал визначається як середньозважена величина, залежно від питомої 

ваги кожної складової залікового кредиту. 

Заліковий модуль 1 Заліковий модуль 2 Заліковий модуль 3 
Заліковий модуль 4 

(екзамен) 
Разом 

20% 20% 20% 40% 100% 

 Усне опитування 

під час занять (1-5 

теми) – 6 балів за 

тему – макс. 

30 балів  

 Самостійна робота 

(теми 1-5) – 2 бали 

за тему –  

макс. 10 балів. 

 Модульна 

контрольна робота 

(теми 1-5) – макс. 

60 балів 

 Усне опитування 

під час занять (6-11 

теми) – 5 балів за 

тему – макс. 30 балів 

 Самостійна робота 

(теми 6-11) – 2 бали 

за тему –  

макс. 12 балів. 

 Модульна 

контрольна робота 

(теми 6-11) – макс. 

58 балів 

 Підготовка КПІЗ – 

макс. 40 балів  

 Захист КПІЗ – 

макс. 40 балів  

 Участь у тренінгах – 

макс. 20 балів 

 Тестові завдання 

(5 тестів по 

5 балів за тест) – 

макс. 25 балів  

 Теоретичні 

питання 

(2 питання) – по 

20 балів, макс. 

40 балів  

 Кейс (1 кейс) – 

макс. 35 балів 

ЗМ1×0,2

+ 

ЗМ2×0,2

+ 

ЗМ3×0,2

+ 

ЗМ4×0,4 

Разом балів: 

макс. 100 балів макс. 100 балів макс. 100 балів макс. 100 балів 
макс. 100 

балів 

 

Роз’яснення критеріїв оцінювання: 

На практичному занятті здобувач може набрати максимум 6-5 балів. 

6-5 балів ставиться за таких умов: 

- повний, правильний, послідовний, обґрунтований виклад питання, що 

супроводжується прикладами; 

- глибоке розуміння та орієнтування у явищах і процесах; 

- вичерпні відповіді на додаткові запитання викладача. 

4 бали ставиться за таких умов: 

- правильний, повний виклад змісту матеріалу, але на додаткові контрольні запитання, 

відсутня повна відповідь. 

3 бали ставиться за таких умов: 

- загалом виявляє знання основного навчального матеріалу, що розглядається, але під 

час відповіді наявні помилки; 

- відповіді на запитання нечіткі. 

2 бали ставиться за таких умов: 

- незнання значної частини навчального матеріалу, нелогічне висловлювання. 

1 бал ставиться за таких умов: 

- наявні суттєві помилки при відтворенні матеріалу; 

- нерозуміння навчального матеріалу і, як наслідок цього, повна відсутність навичок в 

аналізі явищ і в подальшому виконанні практичних завдань. 

 

Самостійна робота: 

2 бали – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та 

всебічно розкриває зміст завдань. 

1 бал – частково володіє навчальним матеріалом, винесеним на самостійну роботу, 

викладає матеріал із неточностями та без аргументів, поверхнево розкриває зміст завдань. 

 

Модульна робота: 

46-60(58) балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно 

та аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань, тестових та практичних завдань. 



31-45 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні 

деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому 

окремі несуттєві неточності та незначні помилки. 

16-30 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний 

зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при 

цьому окремі суттєві неточності та помилки. 

1-15 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст теоретичних 

питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. 

 

КПІЗ: 

підготовка КПІЗ 

26-40 балів – зміст КПІЗ повністю відповідає встановленим вимогам, містить 

елементи самостійного дослідження.  

11-25 балів – зміст КПІЗ в основному відповідає встановленим вимогам, можуть бути 

несуттєві неточності. 

1-10 балів – на недостатньому рівні висвітлює проблему, яка досліджувалася, 

логічного не завершені аналіз і оцінка стану об’єкту дослідження; наведені авторські 

пропозиції і рекомендації є загальними (без урахування особливостей об’єкту дослідження) і 

недостатньо обґрунтованими; припускається значних помилок у розрахунках при розв’язанні 

практичних завдань роботи. 

захист КПІЗ 

31-40 балів – під час презентації результатів виконаного КПІЗ демонструє знання і 

розуміння теми, викладає матеріал у логічній послідовності, показує уміння аналізувати і 

узагальнювати теоретичний і практичний матеріал та високий рівень підготовки презентації. 

16-30 балів – матеріал презентує у логічній послідовності, робить певні узагальнення і 

висновки, але не наводить практичних прикладів у контексті тематичного теоретичного 

матеріалу або допускається незначних помилок у формулюванні термінів, категорій, 

розрахунках при розв’язанні практичних завдань, презентація роботи при цьому має незначні 

недоліки як за змістом, так і за оформленням. 

1-15 балів – матеріал презентує фрагментарно, без логічної послідовності, презентація 

роботи при цьому має значні недоліки як за змістом, так і за оформленням. 

 

Тренінг: 

11-20 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст завдань 

тренінгу. 

6–10 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні 

деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому 

окремі неточності та незначні помилки. 

1–5 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст завдань тренінгу, 

допускаючи при цьому суттєві неточності. 

 

Екзамен – вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом теоретичного 

та практичного матеріалу оцінюється від 0 до 100 балів як сума балів за виконані завдання. 

Екзаменаційний білет складається із: 

тестів: 5 тестів, за правильну відповідь на кожен із яких студент може отримати 5 

балів, що в підсумку дає максимально 25 балів; 

5 балів – на тест надано правильну відповідь. 

2-ох теоретичних (проблемних) питань: за кожне теоретичне питання студент може 

отримати від 0 до 20 балів – сумарно 40 балів. 



11–20 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, всебічно, самостійно 

та аргументовано його викладає під час відповіді, глибоко та всебічно розкриває зміст 

завдання. 

1-10 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом, але не в повному обсязі, 

фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває 

зміст завдання, допускаючи при цьому суттєві неточності. 

 

кейс: практичний кейс відповідь за розв’язання якого оцінюється у 35 балів. 

21-35 балів – у повному обсязі розкрито проблематику кейсу, наведено аргументи та 

подані обґрунтовані висновки. 

11–20 балів – поверхнево розкрито проблематику кейсу, наведено не влучні 

аргументи та подані висновки загального характеру. 

1–10 балів – не розкрито проблематику кейсу, наведені аргументи є недоречними, а 

висновки не відповідають проблематиці кейсу. 

 

Шкала оцінювання: 

За шкалою  

Університету 

За націо-

нальною 

шкалою 

За шкалою ECTS 

90–100 «Відмінно» А (відмінно) 

85–89 
«Добре» 

В (дуже добре) 

75–84 С (добре) 

65–74 
«Задовільно» 

D (задовільно) 

60–64 E (достатньо) 

35–59 
«Незадовільно» 

FX (незадовільно з можливістю повторного складання) 

01–34 F (незадовільно з обов’язковим повторним курсом) 

 

 

11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких 

передбачає навчальна дисципліна. 

№ Найменування 
Номер 

теми 

1. Конспект лекцій (електронний варіант) 1–11 

2. Презентації та відео уроки  1-11 

3. Завдання, кейси, тести, есе, шаблони бізнес-моделі (електронний варіант) 1–11 

4. Проектор, ноутбук, проекційний екран 1-11 

5. Комунікаційне програмне забезпечення для проведення занять в режимі 

он-лайн та в системі асинхронного навчання 

1-11 
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